

踔厉奋发 勇毅前行

首府公安奋力书写更高水平平安答卷

2022年,首府公安与时代同呼吸、与祖国同步,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展、战疫情,坚持不懈固根本、扬优势、补短板、强弱项,破解了一个又一个难题,打赢了一场又一场硬仗,在新时代踔厉奋发、勇毅前行,奋力书写更高水平的平安答卷。

凝心铸魂

答好对党忠诚“政治卷”

全面实施“立根固本”政治领航和“初心永驻”凝心铸魂工程,着力推进“党史补钙、党史讲堂、党史日读、践行使命”四大行动。充分依托“第一议题”学习制度、党委理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等载体,组织开展“一把手讲党课”“全警政治大轮训”等活动,让学习教育深入“骨髓”。召开常委会、党委理论学习中心组学习会28次,各级党组织开展“第一议题”学习3500余次,举办优化法治化营商环境夜校轮训班5期,开展集中学习研讨660余次。通过学习教育,引导全警汲取信仰力量、追寻思想根源、把握历史动脉、感悟时代伟力。

党的二十大胜利召开后,呼和浩特市公安局坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和头等大事,超前筹划、精心组织,迅速在全市公安机关掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

勇于亮剑

答好维护稳定“平安卷”

深入开展夏季治安打击整治“百日行动”“双清双打”“夏夜治安巡查宣防集中统一行动”等专项行动,全市刑事案件发案同比下降60%。

聚焦主责主业,始终保持对各类突出违法犯罪的严打高压态势,连续9年现行命案全破,打掉恶势力犯罪团伙两个,打击整治“侵财”“电信网络诈骗”“扫黄铲毒”“非标油”“枪爆违法犯罪”等专项行动取得显著战果,得到国家禁毒办、公安部通报表扬。集中开展打击整治养老诈骗专项行动

动,侦破重大电信诈骗案件30起、带破案件192起,冻结涉案金额1.59亿元,追赃挽损3638万余元。

快侦速破民生小案,“两抢”案件历史性实现24小时内全破,盗窃案件下降近90%,创造了五年来最好成绩;诈骗类案件同比下降53.88%;入室盗窃、盗窃摩托车、盗窃电动车、扒窃案同比分别下降59.76%、84.62%、69.61%、44.44%。

破获重特大跨区域制贩毒案件23起、缴获毒品10公斤,成功侦破自治区首起百人以上“集群打零”涉毒案件。

圆满完成党的二十大、“双奥”等重大会议、活动安保维稳任务,各项安保工作及专项行动成果走在全区前列。

固本培元

答好警务改革“强基卷”

以实战化为导向,依托“情指行”一体化实战化运行机制,整合多警种力量和全局资源,创新搭建起高效运行的合成作战机制,全面推动现代警务模式转型升级。全力构建攻防兼备基础工作体系,扎实推进“三查一控”和集中入户走访百日行动,在高层商圈等区域组织群众“吹哨联动”“互助自救”,相关做法得到上级部门和群众的充分肯定。

扎实推进疏堵保畅和交通事故预防“减量控大”工作,加大街面交警部署力度,组建交管执法机动队,加强城区堵点治理和事故多发路段整治,梳理排查、优化整治堵点53处,优化信号配时路口210个。加强执法规范化建设,常态化开展执法巡查和执法质量考评,组织开展全覆盖执法培训和“法制大讲堂”“法制轻骑兵”下基层等活动,全力推动执法资格考试应考尽考,带动全警执法素

质提升。

以民为本

答好为民服务“满意卷”

始终坚持以人民为中心的发展思想,把为民情怀“内植于心”。以“我为群众办实事”实践活动为契机,深化公安“放管服”改革,持续推进“一门通办”“一网通办”“区内通办”“跨省通办”,7个警种142项高频行政审批事项进驻市政政务服务大厅,17项交管业务下放至派出所,办证窗口实行24小时预约服务,对行动不便的“老、弱、病、残、孕”主动提供上门服务,最大程度便民利民,助力优化首府营商环境。

认真落实“破小案、办小事、解小忧、帮小忙、助小康”新“五小工程”,化解矛盾纠纷470余起,提供上门服务520余次,解决群众实际困难740余起,进一步融洽了警民关系。着力优化法治化营商环境,集中整治突出问题148项,帮助企业解决特殊问题55个,建立服务企业长效机制69项。

硬核守护

答好奋勇前行“初心卷”

坚持“人民至上、生命至上”,首府公安忠诚无畏、坚定逆行,义无反顾投入疫情防控的人民战争,全力以赴开展隔离转运、社会防控、打击犯罪、防范外溢、方舱医院秩序维护等各项工作,有力维护了人民群众生命健康安全,向党和人民交上了一份满意答卷。

锻造铁军

答好队伍建设“新考卷”

始终把讲政治摆在首位,把纪律挺在前面,突出政治建设,强化党建引领,弘扬

伟大建党精神,赓续传承红色血脉,始终坚定正确的政治方向,全面树立“绝对忠诚、亲民爱民、勤政高效、清正廉洁、担当作为”新形象。

全面从严管党治警。始终把政治监督摆在首位,牢牢牵住全面从严管党治警主体责任“牛鼻子”,为构建公安特色大监督格局提供坚强的政治保障。加强公安队伍革命性锻造,持续强化从优待警、从优待警、暖警工程措施,从严从实从细抓队伍建设,不断增强民警、辅警的职业认同感、归属感和荣誉感,努力锻造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代公安铁军。

积极开展实战大练兵,坚持“训演考比”四位一体、统筹推进,建立战训合一练兵模式,强化全员化训练考核、多层次演练比武和全能型标兵培养,着力提升全警实战能力水平。强化辅警队伍管理,出台《呼和浩特市公安机关警务辅助人员薪酬管理办法》,推动辅警日常管理、工作开展等9项经费列入财政预算。2022年,首府公安多个集体和个人荣获“全国优秀公安基层单位”“全国优秀人民警察”等荣誉称号,队伍面貌、工作作风、执法素养、业务能力实现系统性重塑、整体性变革。

回顾来时路,这一年有汗水、有拼搏、有坚守、有担当。展望新征程,首府公安不忘初心、牢记使命,将在党的二十大精神指引下,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,踏实奋斗、埋头苦干、奋勇争先,全力书写新的平安华章。

(呼和浩特市公安局供稿)

打击犯罪出重拳 全力守护保平安

阿拉善盟公安机关全力守护社会治安大局平稳有序

砥砺奋进,春华秋实。2022年,阿拉善盟公安机关以改革为引领、科技为支撑,坚持重拳出击、主动进攻,对各类违法犯罪始终保持严打高压态势,扎实开展多轮次专项行动,竭尽全力守护社会治安大局平稳有序,为“平安阿拉善”建设积极贡献公安力量。

严打突出违法犯罪 民之所盼我必行之

2022年2月28日,阿拉善左旗公安局刑侦大队接到报警:王某通过一款APP投资理财,被骗45万元。接警后,阿拉善盟公安局、阿左旗公安局两级反诈中心迅速联动,紧急启动资金查控流程,两级反诈中心民警加班加点持续工作6小时开展资金查控工作。在37张涉案银行卡账户内成功止付拦截资金194.56万元,其中涉本案被骗资金22.9万元。

今年1月至11月,阿拉善盟公安机关共破获电信网络诈骗案件102起,案件的侦破得益于盟公安局反诈中心为牵引,3旗2区共5个重点区域的反诈队伍为支撑,28个基层所队为延伸的反诈新机制。新的机制在强化数据整合及犯罪规律分析,支撑基层实现精准研判、全链条打击等方面均发挥了积极作用。

截至目前,全盟破获电信诈骗案件与去年同期相比上升了78.95%,共抓获犯罪嫌疑人144名,冻结涉案资金4666.71万元,挽回经济损失204.52万元。

一个个专项行动,剑指群众反映强烈的突出违法犯罪。今年1月至11月,阿拉善盟公安机关共立刑事案件1094起,同比下降11.5%,破案852起,同比上升45.9%;破获各



类侵犯财产案件474起,同比上升52.4%;受理各类治安案件1326起,查处909起;抓获刑事案件犯罪嫌疑人642人,同比上升31.3%;查处各类违法人员738人次,同比下降7.6%。截至目前,未发生死亡3人及以上较大死亡事故,人民群众安全感和满意度得到进一步提升。

开展命案积案攻坚 让正义的阳光普照大地

2007年年初,阿拉善盟高新技术产业开发区刚刚开始建设,一甘肃籍女子在一洗浴中心被害后,随身携带的手机、现金均不见踪影。案发后,阿拉善盟、高新区两级公安机关

高度重视,立即抽调警力开展现场勘查及外围调查走访工作,最终锁定犯罪嫌疑人张某某。然而,张某某早已畏罪潜逃,从此“人间蒸发”。

15年来,一次次马不停蹄走访调查,一次次反复推敲分析研判,一次次卷宗物证的补充完善,该案案卷从薄薄的一本变成了厚厚的一摞……

2022年4月20日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局在盟公安局的大力支持和宁夏固原警方的积极配合下,将伪装成拾荒者的犯罪嫌疑人张某某成功抓获。

1995年12月25日,在阿左旗吉兰泰镇发生一起故意伤害致人死亡案,虽然当时抓获两名犯罪嫌疑人,可是主犯张某某却一直

潜逃在外……27年间,专案民警坚持不懈、矢志追凶。2022年8月21日,最终在呼和浩特市一出租房内抓获该案主犯。

“法网恢恢,疏而不漏”,这背后是对受害人及家属的告慰,更是阿拉善盟公安机关对正义的无悔坚守。

这一年,阿拉善盟公安机关不断优化命案侦办机制,在现行命案侦破中严密部署、快速反应。阿右旗警方仅用8小时破获一起故意杀人案;阿左旗警方48小时侦破一起恶性严重暴力案件……

矢志锻造公安铁军 实战本领专业能力双提升

刑事技术往往能在案件侦破中发挥“一锤定音”的关键作用,而锻造一支过硬刑侦队伍,更是重中之重。

2022年3月10日,自治区公安厅召开全区公安刑侦工作会议,对在刑侦战线上取得突出成绩的先进典型进行表彰,阿拉善盟公安机关3名个人榜上有名。

2022年8月1日至2日,内蒙古自治区第二届刑事技术技能大赛在自治区公安厅举行,阿拉善盟公安代表队荣获优秀组织奖。

一年来,阿拉善盟公安机关积极开展全警实战大练兵,大力加强岗位练兵,举办各类大比武、大竞赛,精心选派骨干民警参加新技术新手段业务培训,队伍的实战能力、专业能力得到显著提升。

新时代新征程,阿拉善盟公安机关将忠诚履职担当,为建设平安阿拉善贡献全部力量。(阿拉善盟公安局供稿)